汇川



凤冈县

构建多元化服务体系 满足群众养老服务需求

本报讯 近年来,凤冈县立足县 域实际,多措并举优化服务资源,构 建多元化服务体系,全面提升养老服 务质量,满足群众的养老服务需求, 提高人民群众的获得感和幸福感。

近日,凤冈民生医院的医护人 员来到何坝街道凌云村,为村民付 太芬的父亲进行身体检查。由于老 人患有脑梗、偏瘫以及腰椎间盘突 出等多种病症,导致下肢浮肿,医护 人员们针对老人症状进行针灸、按 摩,为他缓解疼痛。付太芬对医护 人员的上门服务很是满意。

今年以来,凤冈县民政局通过聘 请第三方专业团队开展助医、助浴、 助洁等居家上门服务,为有需要的老 年群体提供了便利。同时,还通过争 取项目资金,于今年5月实施了适老 化改造项目,因户施策,为经济困难 的失能、半失能家庭增设老人椅、马 桶、厕所一字扶手、换鞋凳等,在一定 程度上解决了失能老人的生活难题。

该县龙泉街道凤翔社区居民贾 本志说:"有了马桶后,我们老年人上 厕所很方便,感谢党和政府的关心。"

为全面提升养老服务质量,进 一步优化养老机构的合理布局。 2020年5月,凤冈县将14个镇(街 道)敬老院撤并整合成了6家区域 养老服务中心,并于2022年6月完 成设施提质改造。同时,充分利用 现有医疗资源,将全县8家养老机 构打造为集养老、医疗、护理于一体 的综合性医养结合中心,构建了多 元化的养老模式。

凤冈县民政局副局长王琳说:

"通过织密网络服务体系,向上争取 资金用于养老设施建设,另外我们 还通过实施适老化改造,惠及经济 困难的失能、半失能家庭143户,居 家上门服务为有需求的老年人开展 助餐、助浴、助洁、助医等服务,惠及 334人。下一步,我们将立足县域实 际,积极盘活现有养老资源,发挥部 门联动作用,做大做强养老产业,让 广大老年群体真切体验到温馨而又 舒适的服务。

(唐珍珍 冉成银)

建设银行遵义市分行

全市34个网点可自助查询信用报告

本报讯 (记者 郑易) 目前, 记者从建设银行遵义市分行获悉, 该行在4城区及7个县(市)共34个 建设银行网点,均可提供智慧柜员 机信用报告自助查询服务,全程电 子化操作,极大方便了个人和企业 查询报告。

据介绍,建设银行遵义市分行

在人民银行遵义市中心支行的指导 下,积极践行"征信为民"理念,推动 辖内各网点智慧柜员机开通个人、 企业信用报告自助查询服务,全面 扩大现场临柜征信服务覆盖范围, 进一步满足社会公众查询需求,提 升征信查询便捷度。

6月29日,该行智慧柜员机信

用报告自助查询服务功能上线,经 测试运行,智慧柜员机可实现信用 报告即查即得。7月,智慧柜员机信 用报告自助查询服务正式推出,企 业信用报告提供详版打印,个人信 用报告提供简版打印,查询和打印 均免费。

据了解,截至7月末,该行已累

计为客户提供信用报告自助查询 105笔,其中企业查询10笔、个人 查询95笔。本项便民举措让广大 客户真切体验到"只进一扇门" "最多跑一次",方便、快捷的信用 报告查询服务,有效提升了人民群 众在征信领域的获得感、幸福感、安 全感。

贵州苗老藤化妆品生产制造有限公司

依托当地资源

本报讯 8月3日,在位于绥阳 县经济开发区的贵州苗老藤化妆品 生产制造有限公司的生产车间内, 工人们熟练地对灌装好的牙膏进行 装盒、包装。过几天,这批牙膏将按 照订单需求运往全国各地。

据公司生产部负责人严伟介 绍,该公司已成功为华西口腔医院 研发生产牙膏、口腔膏,为贵州百灵 研发的针对糖尿病人使用的糖宁通 络牙膏已实现量产。目前该公司已 有十几个系列近40种单品牙膏,其

中中草药牙膏深受消费者青睐。随 着产能扩大,该公司的订单量也随 之增加。

"今年以来,我们与华西口腔医 院和贵州百灵、唯顶汇等10余家企 业达成合作协议,总订单量达到150 余万支,目前已完成订单量的 40%。"严伟说。

不仅如此,今年,该公司还引进 了先进的日化产品研发生产线及检 测线,重点研发生产以绥阳金银花 提取物为主的系列保健养生牙膏、

打造富民产业

沐浴露、洗发水、护发素、中药养生 泡包和药膏等。

"我公司已推出两款新品牙膏, 其中一款中草药牙膏已实现了订单 销售。6月以来,生产的3万余支全 部售空,目前正在追加生产。同时, 我们正在研发4款新配方、新生产工 艺的牙膏,预计下半年就会陆续投 入生产,让消费者有更多样的选 择。"严伟介绍。

近年来,贵州苗老藤化妆品生 产制造有限公司以绥阳所产金银 花、五倍子等中草药为主要原料,研 发出系列牙膏,已成为贵州唯一-家中草药牙膏生产企业,实现年均 产值800万元左右,带动周边200余 户群众实现收入增长。为充分挖掘 产业潜在价值,该公司与贵州百灵 达成长期战略合作,进一步拓展产 业链,计划在年内实现生活日化、药 食同源产品生产线建成投产,从而 提升市场竞争力,把金银花产业打 造成为富民产业和特色优势产业。

(贾满芬 黄梅梅)



连日来,汇川区大连路街道坪山社区 组织睦邻义工开展"情暖童心"暑期志愿服 务活动,充实辖区青少年暑期生活。

(记者 张婷 摄)

本报讯 近年来, 汇川区坚持把 水利项目规划建设及农村饮水安全工 程运行管护作为重要抓手,多方筹措 资金,加快水利基础设施建设,建立健 全运行管护机制,解决群众最关心的 用水问题,不断增强群众获得感、幸福 感、安全感。

近日,该区沙湾镇连阡村饮水安 全保障工程通水仪式在连阡村马家坪 组举行。仪式上,随着汩汩清泉流出, 村民们的脸上露出了幸福的笑容。

"以前我们连阡村的村民用水没 有保障,大家用的水都是从米粮山塘 拉过来的,费时又费力。现在修了这 个饮水工程,咱们以后用水就不愁 了。"谈起家门口新修的水利工程,村 民杨维前不禁竖起大拇指。

据悉,该工程总投资130万元, 完工运行后将实现年供水量12万 立方米,从根本上解决近3000人的 饮水问题。

"人饮工程是事关万千群众的民 生工程、民心工程,不仅要建设,更要 加强管护。"沙湾镇水务站负责人伍 良东表示,该人饮工程建成后,水务 部门将进一步完善农村饮水安全管 护机制,确保"汩汩清泉"不断滋润 群众心田。

"我们要建立健全水费保底消费 制度,收取的水费也将用于管网维 护。同时,组建一支'半小时服务队', 服务队的维修人员要在半小时内到达 农户家中,帮助他们解决饮水问题。"

据了解,针对农村饮水安全工程 运行管护问题,汇川区通过落实企业 为建设和运营主体模式、全面实行计 量收费、健全财政补助机制等手段, 不断探索农村饮水安全工程运行管护

途径,长效发挥农村饮水安全工程效益。目前,全区农村集中式供水工 程525个,覆盖35.2371万人,已建立完成11个镇(街)农村饮水安全工 程管理机构,组建103个村级用水户协会,推选、配备307名村级管水 员,保障农村集中式供水工程长久运行。

(雯珺 邓杰)

湄潭县

定制"耕作套餐" 现代农机来帮忙

8月8日,阳光明媚、水稻摇曳,乡村夏日的景象如诗如画。在 湄潭县天城镇的腾达农机专业合作社,收割机、播种机等各种农机 设备整齐排列,静静等待着来自村民们的"订单"。

一旁立着合作社提供的应季水稻农机服务套餐表:机耕加机收 每亩优惠价250元、机械化育秧加机插加机防每亩优惠价360元、机 械化育秧加机插加机防加机收每亩优惠价460元……

腾达农机专业合作社自成立以来,就为村民们提供机耕、机播 机收、机耕等一条龙服务。合作社还内设农资超市及农技服务站, 进行农业技术推广、农产品销售等。

"农机合作社提供多种套餐,我们按需求下单。通过农机操作, 劳作效率大大提升。"天城镇的村民杨先说。

前段时间,杨先的23亩油菜收割时,他在合作社选择油菜套餐, "过去每个环节需要三四天的时间,现在借助机械只需一两天,降低 了成本。"

专业的人干专业的事。腾达农机专业合作社里的成员都是当 地农业"土"专家。他们将经验和现代机械结合,根据需求提供相应 服务,既提高了作业效率,又大幅减轻了农民的劳动强度。

过去,天城镇除了成块土地便于耕种外,部分零散土地一直处 于撂荒状态。近年来,湄潭县积极推广现代化农业种植手段,如机 械插秧、无人机施肥、机械化收割,并在全县范围内成立农机具专 业合作社,将农机和农机手组织起来,提高机械和土地的利用率, 进一步提升了农业生产效率。目前,农机专业合作社已经覆盖湄

和杨先一样,今年湄潭县抄乐镇落花屯社区的代登仲,管护自 己流转60余亩地种植的高粱时,也看上了农机服务。

"听说镇里的振兴农机专业合作社有设备、有技术,我就联系他 们按照每亩13元的价格开展无人机'飞防'作业。"

回忆当时的场景,代登仲表示很满意:"无人机在合作社技术人 员的操作下,来回在自家高粱地上方飞行,同时喷洒农药预防病虫 害。一个上午,就完成了过去要耗费几天的活路。相较于人工喷 药,植保无人机'飞防'更高效、安全、节约、环保。"由于有机器帮忙 管护,今年代登仲家的高粱长势很好,收入也比过去提高。

在各个乡镇农机专业合作社的推动下,湄潭县连片机械化种植 面积逐渐扩大,农业生产的科学方法和机械应用越来越普及,农户 的生产效率和收入也显著提高。

(据《贵州日报》)

